

我为河南足球而来

——访建业新任主教练沈祥福

■本报记者 刘超峰 李焱 图



建业新任主教练沈祥福

17日上午,新任主教练沈祥福从建业足球俱乐部总经理朱红亮手中郑重接过“烫金”聘书,标志着这位建业队危难之时的“救星”正式开始履行主教练的职责。

建业老板胡葆森出现在赛场,预示着沈祥福提前加盟河南的可能。对于提前入主建业,沈祥福表示确实有点快:“当时郎效农指导约我到上海与胡老板见面聊,并没有想到会这么快接过建业的教鞭。可能是建业这场关键球打得不好,更坚定了胡老板尽快换帅的决心。在目前建业积分和现状都比较困难的时候担任主教练,我感到责任重大。”

目前建业处于最困难的时候,沈祥福似乎是有备而来,而且充满信心:“压力很大,但有信心。10年前我也许不敢接这个担子,但随着年龄、阅历的增长,我有了足够丰富的执教经验,我相信自己的能力。我为河南足球而来。请给我时间,也希望球迷与各界媒体同仁能一如既往地支持俱乐部、支持球队、支持我们的工作。河南建业目前最重要的目标

是保级,留在中超是根本。我有信心和大家一起渡过难关。”

沈祥福坦言,眼前这支队伍不再是自己印象中的那支打不烂拖不垮的建业,找回“魂魄”是保级的重要因素:“受各种因素影响,球队今年的表现不尽如人意,但只要打出精气神儿,还是很有希望的。”

维斯雷恩时代崇尚进攻的打法,导致建业后防线成为各队攻击的对象,并成为中超丢球最多的球队,对于这样的现状,沈祥福认为:“丢球多是不争的事实,但不能把全部责任推给后防线和守门员,足球是一个整体,不是某个位置的责任。来河南之后,我的首要任务就是做好防守,毕竟防守好之后才有机会争取胜利。”

如何带领建业走出低谷,沈祥福有

自己的见解:“首先,我需要与所有队员沟通交流;其次,河南建业长久以来立足于中超赛场的斗志和永不放弃的拼搏精神不能丢;最后,作为主教练的工作就是整体组织。”

新闻发布会上有一个细节值得关注:在沈祥福从朱红亮手中接过的聘书上,只有起始日期“7月15日”,而没有任期。在被问到一旦保级失败,明年会不会继续带领建业打中甲时,沈祥福回答说:“我既然接受,就是冲着好的结果来的,也会向着好的结果去努力,没有向坏的方面想。”

新闻发布会后,沈祥福不顾舟车劳顿火速赶往中牟基地,当天下午就带球队进行第一堂训练课。这位新任主教练,在中原球迷的期待中开始了新的“救火”征程。

出现在河南媒体面前的沈祥福一副全开放的姿态:“目前球队的处境非常困难,这个时候更需要媒体和球迷的支持,也欢迎外界的监督。除了赛前训练有必要保密的内容和准备会外,我的训练是全开放的,球迷和媒体可以随时来基地观看,我的训练内容、战术思路、指导思想会毫不保留,也希望大家多提意见和建议,随时欢迎沟通交流。”

在与上海申鑫的比赛中,沈祥和

本报讯(记者 刘超峰)昨晚,中国足协杯第四轮全面打响,以全替补阵容出战的建业队险些制造一个惊天大冷门,建业小将王嘉楠率先打进一个世界波进球后,主场作战的广州恒大如梦初醒,最终凭借吴坪枫和李建华的进球,以2:1逆转制胜涉险晋级,而建业队就此止步足协杯八强。

建业队17日更换主教练后,主帅沈祥福留守郑州,带领全部主力备战周六晚与广州恒大的中超联赛,建业以替补阵容出战足协杯,除老将何滨和门将周亚君外,上场的全是小将。主场作战的广州恒

足协杯第四轮全面打响 建业客场憾负恒大

大派出了洋将巴里奥斯等不少主力登场,志在拿下本场比赛。比赛开始后,广州下起了大雨,略微影响双方发挥。高潮出现在第43分钟,河南建业中场抢断,小将王嘉楠带球突破距离大门35米处突施冷箭,皮球直挂死角入网,这一世界级进球使得主队门将李帅毫无反应。上半场,不被看

好的建业队竟然以1:0领先。易地再战,广州恒大奋起反击,搅得建业队门前风声鹤唳。顶住对方35分钟狂攻之后,建业队城池终被攻破。第81分钟,恒大快马吴坪枫禁区里的射门打在外援巴里奥斯的脚面上折射入网,将场上比分改写为1:1。此后士气大振

的恒大继续围攻建业,第89分钟,恒大队员李建华左路起球传中,巴里奥斯前点伸脚没能碰到皮球,建业门将周亚君反应不及,皮球鬼使神差地滚入死角,广州恒大以2:1逆转,并将此比分保持至终场。此役,建业小将表现出的顽强精神让强大的广州恒大险些翻船。

在昨日进行的其他比赛中,北京国安队主场6:0大胜青岛中能,长春亚泰队点球5:3击败上海申花,辽宁队以4:3淘汰广州富力,大连阿尔滨以2:0战胜中甲球队沈阳沈北队,杭州绿城2:1逆转取胜成都谢菲联晋级八强。



林书豪在比赛中上篮 新华社发

渴望中国元素 火箭队再度 牵手林书豪

据新华社华盛顿7月18日专电(记者 梁金雄)渴望中国元素的火箭队如愿再度拥有今年横空出世的美籍华裔球员林书豪。

18日晚,受限于自由球员林书豪的“母队”纽约尼克斯队做出决定:不匹配火箭队为林书豪提供的为期3年、总价2510万美元的报价合同。这意味着林书豪时隔仅一年二度披上火箭队战袍。上赛季揭幕前在火箭队训练营练了十几天的林书豪未得到球队赏识而落得被“抛弃”结局,不过两天后他便找到新家——尼克斯队,并在今年2月4日一战扬名世界。

“(我)对过去一年尼克斯队和纽约给予的支持充满了爱和感激。无疑这是我人生最为辉煌的一年,”林书豪当晚在其微博上说,“非常激动和荣幸再次成为火箭队一员。”

来自尼克斯队的内部消息说,他们之所以忍痛割爱放手林书豪,是因为火箭队在合同的第三个赛季把林书豪年薪猛涨到1480万美元,这使得他们不仅要支付多达4300万美元的奢侈税,而且在交易和签约自由球员中也将受到限制。

实际上一天前尼克斯队通过先签后换的方式从开拓者队交易来实力接近全明星的控球后卫菲尔顿,就已经表明他们无意与林书豪续约前缘。

随着姚明去年伤退和易建联与小牛队合同期届满至今不见新约,过往12年间不断有中国球员涉足的NBA目前只剩下林书豪这一位有着黑头发、黄皮肤中国元素的美籍球员。火箭队与林书豪再度牵手,令他们继姚明之后再度成为全球华人关注的NBA球队。

23岁的林书豪上赛季年薪仅有78.8万美元,今年2月他一战成名并从替补升级为首发控卫,其后连续不断的出彩表现使NBA刮起了一阵“林旋风”。

逐鹿奥运中原点将之六

吕会会: 不当奥运“匆匆过客”

■本报记者 陈凯

自1996年跳远名将黄庚从奥运赛场归来,16年中,河南田径选手再没有一位与奥运结缘。2012年伦敦奥运会,我省终于有一位选手能够重新踏上奥运会的赛场,她就是女子标枪选手吕会会。吕会会对记者说:“既然踏上了奥运赛场,就要拼出一片天地,绝不当奥运会上的‘匆匆过客’。”

1989年,吕会会出生于长垣一个普通的农民家庭。2003年,吕会会进入河南省田径运动管理中心进行系统训练,并于今年1月入选国家集训队。在成都举行的2012年全国投掷公开赛(成都站)中,吕会会投出了63.78米的成绩,一举达到奥运A标;今年4月15日,在全国田径大奖赛肇

庆站的比赛中,吕会会投出了64.95米的个人最好成绩,并打破山西选手魏建华2000年在全国达标赛上创造的63.92米的亚洲纪录和全国纪录。“从身体素质上讲,她的力量非常大,很有劲,可以说‘天生神力’。同时她的技术动作有点趋向于男子化,一出手就让人感觉跟其他的女孩子不一样。她的步伐幅度很大,出手时的‘满弓’很有力度,出手角度也达到了最理想化。”国家体育总局田管中心次重点项目领队邹振先这样评价吕会会。

省田径运动管理中心主任李激扬告诉记者,吕会会目前还在大连与国家队投掷项目组一道进行奥运会前的最后训练,将于23日启程飞赴



吕会会备战奥运

伦敦。据了解,我国共有3位选手参加伦敦奥运会女子标枪项目的比赛,吕会会是成绩最稳定的。对于伦敦奥运会的目标,李激扬客观地说:“我国的女子标枪并不是奥运会优势项目。不过,既然参加了奥运会,吕会会一定会全力以赴向更优异的成绩发起冲击,她具备这样的实力和能力。”

《神探亨特张》20日上映 微博红人演绎“猫鼠好戏”



《神探亨特张》剧照

本报讯(记者 秦华 实习生 王萍)由高群书执导,张立宪、周云蓬、王小山等主演的电影《神探亨特张》17日在大上海影城首映。影片根据真人真事改编,幽默生动地再现了一位基层民警的反抗经典案例。张慧领是海淀分局双榆树派出所的一名便衣民警,在7年时间里抓获1600多名违法犯罪嫌疑人,被誉为“反扒神探”。高群书把张慧领的真实事迹搬上大银幕,《神探亨特张》以纪实的拍摄手法,通过抓小偷、揭穿街头骗术的情节,演绎了一场令人啼笑皆非的“猫鼠好戏”。片中既没有高智商警匪的斗智斗勇,也没有让人血脉贲张的爆破、飞车、打劫场面,展现的全是发生在你我身边的真实事件:被人莫名其妙地撞了一下,口袋里的手机就丢了;接到一个电话后,鬼使神差地被骗了几万块……

除了真实,《神探亨特张》另一个特色是演员。片中人物众多,却未启用任何专业演员,而是集结了30位微博红人——作业本、王小山、民谣云游诗人周云蓬以及著名编剧宁财神、作家顾小白、方磊……都参与其中,扮演着小偷、杀手、骗子等命运波折的社会底层小人物。

据悉,该片将于20日起在奥斯卡院线旗下各大影城公映。

李响来郑“聊聊职场”

本报讯(记者 左丽慧)记者昨日从市购书中心获悉,本周六下午,江苏卫视《职场职往》节目主持人李响将携处女作《聊聊职场》来到郑州,讲述自己和职场达人的故事。从2000年只身一人闯荡湖南广电,到主持《超级女声》一炮而红,

再到跳槽江苏卫视主持《职场职往》再度崛起,李响的主持生涯经历了跌宕起伏。在新书《聊聊职场》中,李响将讲述他多年主持经历和《职场职往》节目8位职场达人的故事,首度公开修炼职场达人的心路历程。

值得一提的是,活动当天,李响除了讲述新书创作初衷及苦乐相伴的背后故事,还将为读者设置特色环节——现场赠送《职场职往》选手报名表,幸运读者在现场就可以拿到通往《职场职往》的“门票”,迈出圆梦职场第一步。

日前,商务印书馆历时7年修订出版的《现代汉语词典》第6版收录了大量新词酷语,引发社会各界的强烈关注与热议。有人赞美其“潮味十足”“富有生活气息”,也有人质疑词典收录新词操之过急,不妨等待时

新词酷语入词典 语言学家来答疑

■新华社记者 姜潇 王茜

新版词典为何如此“包容”

记者:据媒体报道,第6版《现代汉语词典》共收录3000多条新词语,可谓数量浩大。不少网友说,“点击”这些新词酷语,几乎可以对当下中国社会一窥全貌。除了网络热词,地方方言、外来洋词……许多以往难登汉语词典“大雅之堂”的词汇悉数收录。新版《现代汉语词典》为何如此“包容”,此次收录的标准是什么?

江蓝生:一部词典,之所以需要修订,是因为语言发生了变化。社会的发展和变化促使语言产生变异,而词典反映语言生活。因此过一段时间,根据语言的变化,我们也应及时对词典进行修订。

这次修订本着“通用性”和“稳定性”原则,主要收录社会上使用面广、已经被主流媒体认可的、有资格进入全民词库的新词。对于那些局限在某一特定人群或场合中使用的词汇,暂时不收。其实,所谓收录3000多新词,真正只有1000多,其他的是根据词的平衡性才收录的。

收录新词考量社会责任

记者:收“宅男宅女”不收“剩男剩女”,收“嘚瑟”不收“神马”“木有”……此次新版《现代汉语词典》大幅修订,大规模增删词条,引来网友、专家们的热烈讨论。有赞美,也有各种质疑。对此,您怎么看?

江蓝生:有些新词虽然出现时间不长,但它们实用且鲜活,又合乎语法规范,能在词义和用法上填补汉语词汇的空白,因此我们也收录了。例如被网友热议的“宅”字。最近我在翻阅报纸时看到,喜迎101岁生日的杨绛先生在接受记者采访时,特别询问起新版《现代汉语词典》的事,杨绛先生还非常幽默地说“我就是个宅女”。你看,“宅”字在某种语境下,比“待”字有更特殊的词义色彩,且表现力强。因此,我们把它也收录了。

实际上,除了上面两个原则外,还有引导规范和社会责任的考量。有网友问“为什么不收‘剩男剩女’?”这种争议是有道理的,因为社会生活中出现的很多新词,无论褒义还是贬义,都应该收录。但作为编纂者,我们还有一点担心。

有些词一旦被收录,它们将堂而皇之地进入普通话,在使用中会产生不良的社会效果。特别是一些反映社会阴暗面的词,没必要过早收入、过早聚焦,随着社会开放度的提高,再收也不迟。

没有一部词典无懈可击

记者:新版《现代汉语词典》也得到了许多语言学家的关注,一些语言学家指出并非收录新词越多“与时俱进”。当中国正进入全民参与“造词造句”的语言狂欢阶段,许多新潮词语可能是昙花一现。对此,词典编纂不妨保持比语言生活稍稍“慢几拍”的速度,让其经过大浪淘沙、积淀筛选的过程,否则反而会人们的语言生活造成负担。

江蓝生:读者提出这样的问题是非常负责任的,我们在修订过程中也反复考虑这一问题。词典是社会生活的一面镜子,不断地反映社会生活的变化。因此,收词不能激进。

人对社会上各种事物的认识是一个过程,对语言生活的修订是随着认识的深入不断改进的。有些新词这次收录了,如果不被接受或欢迎,以后可以去掉;有些词这次没有,在使用中却表现出了其生命力,将来也可以在第7版中再补充进来。

一本著作问世就是一个“靶子”,供大家来挑错、思考。世界上没有一部词典是无懈可击的,甚至连国外最好的词典也会存有疏漏。词典编纂是一项复杂而浩大的工程,没有人能做到滴水不漏。只有不断吸取大众的意见,才能使之越来越完善。我想以一个谦虚谨慎的态度,为下一次修订做好准备。

城市广告语应有社会责任感

记者:近年来,一些城市为了加强旅游宣传,出现各种各样“雷人”出位的城市广告语,利用语言的“语带双关”引发公众的联想,从而制造轰动效应。您作为一名语言学家,怎么看这个问题?

江蓝生:这正是网络语言的缺陷。在一定的语境中,用谐音委婉地表达一定的意思,是一种高明的修辞;但如果滥用,就会给语言造成混乱。一些城市宣传广告语频频出位,策划者在设计过程中应具有一定的社会责任感,不能一味靠低级趣味来博取关注。

据新华社北京7月18日专电

全国青年跳水锦标赛落幕 我省小将收获一金

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省游泳运动管理中心获悉,在日前于广东惠州结束的2012年全国青年跳水锦标赛中,我省小将南楠发挥出色,勇夺女子10米跳台冠军,另外一名小将马童获得女子全能第7名。

据了解,本次比赛为期6天,共吸引了来自全国19个省、自治区、直辖市代表队的250多名选手参赛。河南跳水队共派出9名运动员参赛。另据了解,本次比赛也是将于今年9月举行的全国跳水锦标赛的资格赛,每个单项获得前16名的选手将取得参赛资格。除张南楠和马童外,我省跳水队还有3名选手也收获了全国跳水锦标赛的“入场券”。